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定例教育委員会（5月度）議事録（要点筆記） 

 

● 日時及び開催場所に係る事項 

開催日時 令和８年５月２５日（月）午後３時３０分～  

開催場所 裾野市役所 第一委員会室 

 

 

1 開会および閉会に関する事項 

⑴  開会  

４月に新しい体制で学校が動き出しました。二月経った訳ですが、ここに来て学校行事の修

学旅行であるとか校外学習等、あるいは運動会などが終わったところがほとんどです。です

が、熊の騒動が酷くて、後ほど部長の方から経過、対策の話をさせて頂きますが、先ほど記

者会見で市長から、また部長から教育委員会の対応について報道を流して頂きました。また

ご意見がございましたらよろしくお願いしたいと思います。 

 

  議事録の承認 

前回議事録承認 教育長署名 根上委員署名 

 

議事録作成者の指名 

教育総務課 渡邊基史を指名 

 

 議事録署名人の決定 

 風間教育長及び眞田委員 

 

⑵  閉会 

会議終了により閉会（午後５時００分閉会） 

 

2 出席者の氏名 

教育長 風間忠純 教育委員 桃井昭一 教育委員 眞田平芳 教育委員 庄司伸子 

教育委員 神戸寿恵 教育委員 根上泰子 
 

3 教育長、委員および傍聴人を除く外、議場に出席した者の氏名 

教育部長 髙梨恭 教育監 勝又和仁 教育総務課長 長田雄次  

学校教育課長 佐野充洋 生涯学習課長 服部和彦 

健康福祉部 幼稚園・保育園課長 小野善之 教育総務課 渡邊基史 

 

傍聴人：０名 

 

4 次回定例教育委員会の予定 

日時：令和８年６月２５日（木） 午後３時３０分より 

会場：裾野市役所 ４０２会議室 

 

5 教育長その他の報告の要旨 

 

◇教育長報告 

令和８年度静岡県都市教育長協議会（4/24）ふじさんめっせ 

深良用水まつり(4/26) 

年度始学校訪問（4/27）東中、東小、西小 

市内校長会（5/1） 

令和８年度関東地区都市教育長協議会（5/7～5/8）高崎市 
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第 76回全国都市教育長協議会(5/14～5/15)高知市 

 

◇出席部課長等より報告 

 

【教育部長】 

1．市議会 6月定例会一般質問について 

・提出議員：12名（うち教育部関連質問提出者 6名） 

 

2．提出議案 

  ・62号議案 裾野市生涯学習センター条例の一部を改正することについて 

 ・69号議案 建設工事請負変更契約の締結について 

 

3．補正予算 

   

4．熊出没への対応状況 

 

＜質疑・意見等＞ 

委      員  ：体育の授業は今どうしていますか？ 

学校教育課長：校庭での活動を一律で禁止という訳ではありません。ただ行うにあたっては、例

えば門を閉めるとか、グランドの金網の入り口を閉めて、グランド全体を囲える

状況で行ってもらうようにしています。ただ学校によっては片側が山に接してい

て金網がないという学校も当然あるので、その場合、やる位置を離れた場所で行っ

てもらっています。そして上の学校には熊スプレーを配布してありますので、授

業者がそれを持ってやって頂く。いつ解除できるかどうかというのも今不透明で

して、校外、校舎の外での活動を禁止してしまうと、教育活動に影響が出てしま

うというところで、そう言う形で安全を確保した上での実施という状況です。 
 

【教育監】 

1．裾野ジュニアブラス 東中音楽室 小４人 中２３人 高４人 

4/25（土）5/9（土）5/23（土） 

2．部活動指導者研修会 

5/15（金） 参加者１５人 

3．地域クラブ面談 

5/15（金）東中ソフトテニス 5/18（月）富中サッカー・深中バレー 

 

【教育総務課長】 

1．須山小「聴いて考えてつなげる授業」見学（5/13） 

・横浜国立大学名誉教授 髙木展郎先生が年２回訪問 

  子供が「主体」となる授業づくりを指導 

2．富二小閉校記念事業地区運動会の開催（5/23(土)） 

 

 

【学校教育課長】 

1．学びの森が鈴木図書館２階に引っ越し※5/1～稼働(4/30) 

2．人事評価管理職（教頭）面談(5/19～22) 

3．「業務量管理・健康確保措置実施計画」が４月からスタート 

 

＜質疑・意見等＞ 
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委      員  ：時間外ですけど、こんなにやっている人がいる中で、まだ家に持ち帰ってやると

いう人もいるのでしょうか。 

学校教育課長：家に持ち帰ってやっているという方もいると思います。子育て世代の教員は、家

に帰って、夕方お子さんのことをやって、子どもが寝静まった後に、自分の仕事をす

るというパターンがあると思います。これに地域クラブの指導者として指導する時間

もプラスでみていくことなります。 

委      員  ：それも時間外のカウントに入るのでしょうか？ 

学校教育課長：ここでの時間外には入らないのですが、地域クラブの指導者としてやらせてくだ

さいという時には教員としての時間外と合わせて 80 時間以下というところが定めら

れているので、それをみてオーバーしていたら、声掛けはしていく予定です。 

委      員  ：学びの森の指導員の方は、各学校に満遍なく入っているんですか。 

学校教育課長：若手の先生が多いにところに、月曜日に小学校３校、木曜日に中学校３校、あと

小学校の方に県の会計年度職員で若手育成という方が就きました。それとは別に若手

育成が入る学校もあるという状況です。 

【生涯学習課長】 

1．生涯学習センター 

・文化センター指定管理者 年次報告(5/13) 

 ・補導センター補導員研修会(5/13) 

 ・文化協会東部第二ブロック引継ぎ(5/18) 

 ・市民芸術祭第１回実行委員会(5/20) 

2．図書館 

・（毎月）おはなし会 本館・文化センター 各 2回 

・（毎月）ファーストブック 本館・文化センター 各 2回 

・（テーマ展示）日本の児童文学賞受賞作品展 4/24～5/23 

・（市民参加型イベント）ミニリサイクルブック 4/15～6/19（使わなくなった本の無償譲渡） 

3．東西公民館 

 ・６講座（華道、英語遊び、日常英会話、トールペイント、囲碁、ペン字） 

 

【幼稚園・保育園課長代理】 

1．深良幼稚園、富岡第一幼稚園の備品等の活用 

2．こども誰でも通園制度 

    3．熊出没への対応状況 

 

＜質疑・意見等＞ 

委      員  ：熊スプレーは園の方には？ 

幼稚園・保育園課長：熊スプレーについては今発注しておりまして、近々届く予定です。また熊

鈴についても準備を進めているところです。 

委      員  ：疑問に思っていることがあって、熊の対策には東と深良は入っていないのですか？

愛鷹山がメインで箱根の方には熊はいないのでしょうか？深良中の奉仕作業に入ると

野生の糞とかも運動場に結構あったりして、鹿とかそういうものがいるとは思うんで

すけど、東と深良は対策に入っていないということでよろしいんでしょうか。 

教 育 部 長 ：基本的に県の方では、愛鷹山には熊が多くいるということですが、従前では絶滅

危惧種扱いされるくらいかなり貴重な熊がいるという状況でした。箱根山系について

は、熊はいないという中で、数年前に箱根町とか伊豆の方で目撃情報があって、その
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時は最後、2年か 3年前に河津の方で一匹捕まって、こちら山系にはいないだろうと

いう状況となっていて、それ以降特段こちらでは目撃情報はありません。 

教  育  長  ：そういう風に判断をして対策を考えているところです。 

教 育 部 長 ：ただ対策の中に、全部の学校に先週の金曜日に通知を学校教育課からしたのです

が、その中身というのが家庭で出来ること、こちらの学校の子供たちも休みの日に富

岡の方に遊びいくとか、そういう子もいます。やっていて損はないと思いますので、

家庭の外に生ゴミを置かないとかは共通対応でやって頂きたいと、一応、学校の方に

は連絡してあります。 

委      員  ：絶滅危惧種だと捕まえられないのですか？ 

  教 育 部 長 ：絶滅危惧種というか絶滅寸前の頭数しかいないということで、保全地域として愛

鷹山は指定されているので、現実的には捕獲して頭数を減らすというのは、推奨され

ない状況です。 

  委      員  ：今やっている対策として、罠をしかけたり、銃を持っている人が見つけたりした

ら撃っていいとかはない、ということですか？ 

  教 育 部 長 ：まだ銃を撃っていいという状況ではないです。緊急銃猟は市街地に立て籠った場

合に対応する方法でして、野山を走り回っている状況は緊急銃猟ではなくて通常の狩

猟の中で、ってことになりますけど、今現在は、箱罠を設置して対応する予定であり

ます。 

  委      員 ：それぐらいしか今は出来ないということですか？ 

  教 育 部 長：あと猟友会の方々が二人一組で巡回をして頂いて対応しています。 

  委      員 ：出会ったら撃ってもいいのでしょうか？ 

  教  育  長 ：身を守る方法としては考えられるのですが、銃を撃つためには許可が必要なりま

す。 

  委      員 ：それでは何のためにパトロールをするのですか？ 

  教  育  長 ：近寄せないために、生活圏を守るためにパトロールをするのですが、捕まえた後、

どうするんだ、ということについては県と連絡を取り合いながら対応しますが、始末

してしまうのは難しいとおもいます。 

  委      員 ：ずっとこのような状況が続くってことですよね。無理に、安全のために捕まえる

ことは出来ないということですよね。 

  教  育  長 ：どうなるか分かりませんけど、浜松いなさは捕まえに行ったんですよね。差し迫っ

た事態になってくれば選択肢としてはあり得るのではないでしょうか。 

  委      員 ：結構差し迫っているように感じるんですけど、そういうのは誰が判断するのでしょ

うか。 

  教  育  長 ：市農林政策課が県と相談して判断することになると思います。 

  委      員 ：住んでいる住民としたらいつこの状況から解放されるのか、とりあえず一週間に

なっていますが、夏休みまで続くかもしれないし、誰か襲われたりしたら捕まえに行っ

たりいいとなったりするのでしょうけど、それでは遅いんではないですか。 

  教 育 部 長：浜松とこちらとの違いは保護地域という位置づけで、愛鷹山に熊がいること自体

が希少で、ここまで熊が増えるとは思っていなかったんですけど、浜松の方はそうい

う位置づけではないということで対応に差がでているのではないかと思います。 

  委      員 ：保護地域だから子ども達の登下校のバスの補助を出したりしてもらうことは出来

るんですか？ 

  教  育  長 ：今のところ市でやっていますけど、市だけの問題じゃないと思っています。 

  委      員 ：去年でしたか？あれは水ヶ塚で、富士山だから駆除しちゃって良かったんですか？ 
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  教 育 部 長：あれは市で捕まえたのではなくて、県の猟友会の対応だったみたいです。詳しい

ことは分からないのですが。 

  委      員 ：ここに決定権がないのは分かったんですけど、あまりに衝撃的でびっくりしてい

て、発見エリアは子ども達が多いエリアから数百メートルのところなので、いつかい

なくなる対策をしてくれると思っていた住民としてはびっくり。子供たちはいつまで

家に閉じこもればいいんだろうと感じています。 

  委      員 ：小中学生を対象としている文面ということなんですけど、千福が丘の高校生って、

自転車で通われている人は自分にお任せなんですか？ 

  教  育  長 ：市内の学校、不二聖心、裾野高校には市の対策について連絡してあります。あと

の高校についてはどうなるか分かりませんけど、それ相応の措置を取って頂かないと

困ると感じています。 

 

6 報告案件 

 

⑴  報告１ 裾野市青少年補導センター補導員の委嘱及び任命について 

 

説明者：生涯学習課長（概要を説明） 

 

＜質疑・意見等＞ 

  特になし。 

 

⑵  報告 2 裾野市スポーツ推進委員の委嘱について（追加）  

   

説明者：生涯学習課長（概要を説明） 

 

＜質疑・意見等＞ 

  特になし。 

 

  (3) 報告 3 裾野市立学校体育施設等運営協議会委員の委嘱について（追加）   

 

説明者：生涯学習課長（概要を説明） 

 

＜質疑・意見等＞ 

特になし。 

 

  (4) 報告 4 裾野市立学校体育施設等管理指導員の委嘱について（追加） 

 

説明者：生涯学習課長（概要を説明） 

 

＜質疑・意見等＞ 

        特になし。 

   

  (5) 報告 5 裾野市青少年育成推進員の委嘱について 

 

説明者：生涯学習課長（概要を説明） 

      ＜質疑・意見等＞ 

        特になし。 

  

  (6) 報告 6 令和８年度６月補正予算について 
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地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14条第 7項ただし書きに基づき、非公開とした。 

説明者：教育監、教育総務課長、生涯学習課長、幼稚園・保育園課長（概要を説明） 

  

＜質疑・意見等＞ 

        特になし。 

 

7 議題および議事の大要、質問または討論をした者の氏名および要旨 

 

(1) 第 23号議案 裾野市立小・中学校処務規程の一部改正について 

 

説明者：学校教育課長（概要を説明） 

 

＜質疑・意見等＞  

 特になし。 

 

委員    承認 

 

(2) 第 24号議案 裾野市生涯学習センター条例の一部を改正する条例の議会提案について 

 

説明者：生涯学習課長（概要を説明） 

 

＜質疑・意見等＞  

  委      員 ：パソコン室がなくなって“学習室３”になる、そのままの広さになるのでしょう

か。料金表をみるとパソコン室だと、午前の使用で 1,050円になっていて、学習室３

だと 660円になっているのですけど、広さは同じ？ 

  生涯学習課長：部屋の広さはまったく変わりません。何が違うかというと、前はパソコン室です

ので、パソコンが二十数台あって、それを貸し出すということがあったのですが、

今はパソコンもありませんので、普通の会議室と同じように机と椅子がある形に

なりますので、学習室１、２と比べた面積を勘案しまして、この位の金額になる

と計算しております。 

 

委員    承認 

     

 

8 議決事項 

議案番号 内    容 議決結果 議決日 

第 23号議案 
裾野市立小・中学校処務規程の一部改正につ

いて 
承認 令和 8年 5月 25日 

第 24号議案 
裾野市生涯学習センター条例の一部を改正す

る条例の議会提案について 
承認 令和 8年 5月 25日 

 

 

9 その他 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14条第 7項ただし書きに基づき、非公開とした。 

⑴ 学校教育課報告 

 

説明者：学校教育課 
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・生徒指導状況について 

 

⑵ その他 

 

 （閉 会） 

教育長 それでは、以上をもちまして、5月度定例教育委員会を閉会します。 


